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Bijgevoegd treft u, mede namens de Minister-President, de 
beantwoording van de vragen gesteld door het lid Sneller (D66) 
aan de staatssecretaris van Financiën en de Minister-President 
over het (niet) openbaar maken van zakelijke belangen 
(Aanhangsel Handelingen II 2024/25, nr. 432) evenals de 
beantwoording van de vragen van de leden Dijk (SP) en Maatoug 
(GroenLinks-PvdA) aan de staatssecretaris van Financiën over het 
bericht dat de staatssecretaris belangen in bedrijven geheim houdt 
(Aanhangsel Handelingen II 2024/25, nr. 433). Tevens beantwoord 
ik met dit schrijven, eveneens mede namens de Minister-President 
het verzoek van de vaste Kamercommissie van 31 oktober om mijn 
zakelijke belangen openbaar te maken.  
 
De vaste beleidslijn inzake zakelijke belangen van bewindslieden is 
neergelegd in een tweetal brieven aan de Tweede Kamer en in de 
gedragscode voor bewindslieden (Kamerstuk 28 754, nr. 1 en 
Kamerstuk 35 925-III, nr. 12). Door mij is geheel conform deze 
beleidslijn gehandeld. Zoals aangegeven in het eindverslag van de 
formateur heb ik alle regels en voorschriften met betrekking tot de 
omgang met zakelijk belangen nageleefd evenals de andere leden 
van het kabinet. Ik heb de hiervoor genoemde zakelijke belangen 
gedeeld en besproken met de formateur en op afstand gezet. Dit 
betekent concreet dat ik er gedurende mijn ambtstermijn niet over 
kan beschikken, geen enkele zeggenschap over heb en dat – waar 
relevant – anderen er een volmacht en stemrecht over hebben. 
Deze zakelijke afstand is bij mijn toetreden tot het kabinet 
uitvoerig beoordeeld door de Landsadvocaat. Hierbij is door de 
Landsadvocaat aangegeven dat mijn zakelijke belangen op de 
juiste afstand staan. Ik heb mij dus volledig gehouden aan de 
bestaande regels rond zakelijke belangen. Ik ben hier transparant 
over geweest, wat ook geresulteerd heeft in de uitgebreide 
passage in het eindverslag van de formateur. De Minister-President 
onderschrijft dit.  
In reactie op het verzoek van de Kamer verwijs ik hier dan ook naar 
het uitgebreide overzicht van de belangen die de formateur 
publiceerde in de bijlage bij zijn eindverslag.  



 

 

 
De staatssecretaris van Financiën, 
F.L. Idsinga 
 


